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Пояснювальна записка
Назва підприємства: Канівське комунальне підприємство теплових мереж; 
адреса: 19000 Черкаська обл.., м. Канів, вул. Енергетиків, 30; 
основна діяльність: виробництво, транспортування і постачання теплової енергії населенню та іншим споживачам, експлуатація, технічне обслуговування і ремонт котелень, теплових пунктів та теплових мереж; 
форма власності: міське комунальне підприємство, яке діє на підставі Статуту, затвердженого виконавчим комітетом міської ради, 
чисельність:  86 осіб станом на 01.01.19 р. 

Канівське комунальне підприємство теплових мереж – є основним постачальником теплової енергії в м. Каневі. Виробництво теплової енергії на підприємстві здійснюється 3-ма котельнями (одна з них – орендована), сумарною потужністю 86,26 Гкал/год, на цих котельнях встановлено  7  котлів (з них – 2 резервних)  різної потужності, які використовують єдине паливо – природний газ. Котельні побудовані 25-35 років тому і їх обладнання є частково застарілим і енерговитратним по своєму складу. Частина енергетичного обладнання частково вичерпала свій нормативний термін служби і підлягає заміні.
Протяжність теплових мереж централізованого опалення складає 29,52 км (у двотрубному  вимірюванні), фактично експлуатується 23,729 км. Рівень зносу в середньому становить 67%.  
Мета діяльності комунального підприємства теплових мереж полягає у покращенні якості та надійності послуг (теплопостачання) централізованого опалення. Підприємство планує досягти цієї мети шляхом технічного переоснащення та оновлення об’єктів централізованого теплопостачання, подальшого вдосконалення експлуатації та технічного обслуговування основного та допоміжного обладнання котелень, теплових мереж.
Для контролю кількості  відпущеної теплової енергії всі котельні підприємства на 100% оснащені технологічними лічильниками теплової енергії СВТУ -10М, встановленими на виході з котелень. Кількість приладів обліку встановлених в багатоповерхових житлових будинках становить 115 одиниць, що складає 100 % від загальної кількості теплових вводів. 

Для забезпечення рентабельного та надійного централізованого теплопостачання від існуючих джерел теплоенергії необхідно проведення їх модернізації, впровадження енергозберігаючих технологій. Теплові мережі прокладені, в основному, в непрохідних залізобетонних лоткових каналах. Теплова ізоляція трубопроводів виконана, в основному, мінераловатними матами і в багатьох місцях пошкоджена. Виходячи з цього розроблена інвестиційна програма яка передбачає впровадження заходів по скороченню споживання паливно-енергетичних ресурсів.
Інвестиційна програма Канівського комунального підприємства теплових мереж на 2019 рік затверджена Рішенням  Канівської міської ради № 16 - 17 від          « 15 »    серпня  2019 року на загальну суму інвестицій 2972,22 тис. грн., з них 596,30 тис.грн – амортвідрахування закладені в тариф; 1139,55 тис. грн. – прибуток закладений у  тариф (за винятком 18 % податків); 1236,37 тис. грн. – борги по інвестиційним програмам минулих періодів за невиконані заходи. 
Заходами передбачено: будівництво модульної котельні в районі будинку № 237 по вул. Енергетиків; капітальний ремонт котла ДЕ 10/14 котельні західного району; модернізація будівель котелень з застосуванням енергозберігаючих матеріалів; модернізація котельні  західного району  з  заміною мережного насоса № 2 та встановленням частотного перетворювача на мережному насосі №3;   придбання спецтехніки; модернізація ділянок тепломереж з застосуванням попередньо   ізольованих труб по вулицях Енергетиків (від ТК.Л117 до ТК.Л135 та в районі ДНЗ «Канівське ВПУ»), Успенська (в районі міскрайонного суду та від ТК.Л1 до ТК.Л45), Героїв Дніпра (від ТК.Г5-7 до ТК.Г7-13), Шевченка (район будинку №41); облаштування двох робочих місць персональними комп’ютерами з ліцензійним програмним забезпеченням та переферійними пристроями. 
Завдяки заходам інвестиційної програми планується знизити питомі норми витрат енергоносіїв,  скоротити споживання паливно-енергетичних ресурсів та значно покращити якість наданих послуг з централізованого опалення мешканцям згаданих будинків. Впровадження інвестиційної програми забезпечить загальну економію енергоносіїв –  94,78  т.у.п.,  що становить  689,09 тис. грн. Загальний економічний ефект після впровадження інвестиційної програми складає 1321, 16 тис.грн; термін окупності -  4  роки.
Аналіз стану Канівського КПТМ 
та висновки щодо тенденцій його розвитку
Для теплозабезпечення споживачів підприємством використовується дві котельні    та    одна     орендована    сумарною    встановленою    потужністю – 86,26 Гкал/год.,  загальною потужністю    діючого    котельного    обладнання – 86,26 Гкал/год., в яких встановлено 7 котлів (з них 2-резервних). Паливом для всіх котелень являється природний газ.


В 2018 році підприємством  вироблєно 51194 Гкал, відпущено споживачам 50067 Гкал. Загальна опалювальна площа становить: житлова – 310,2 тис. м2, не житлова – 70,7 тис. м2.

Протяжність теплових мереж для потреб централізованого опалення (ті, що експлуатуються) складає 23,729 км (у двотрубному  вимірюванні), рівень зносу в середньому становить 67%.  

           За 2018 рік кількість аварійних ситуацій (поривів теплових мереж на кілометр теплових мереж) становить 0,450 шт/км. Нормативні витрати теплової енергії системи теплопостачання становлять 12,8%, фактичні витрати в 2018 р. становили – 16,86%
Питомі витрати газу природного  у 2018 році становили 159,9 кг у.п./Гкал, електроенергії – 28,6 кВт год/Гкал, 
Значну частину у собівартості послуг від загальної вартості теплової енергії займають витрати на паливно-енергетичні ресурси. Причину надмірного споживання енергоресурсів здебільшого вбачають у низькому ККД основного та допоміжного обладнання котелень, невідповідному гідравлічному режиму теплових мереж, великих втратах теплової енергії в теплових мережах.

Теплові мережі прокладені, в основному, в непрохідних залізобетонних лоткових каналах. Теплова ізоляція трубопроводів виконана, в основному, мінераловатними матами і в багатьох місцях пошкоджена. 
Незадовільний стан внутрішніх будівельних систем центрального опалення (засміченість, непрацездатність запірної та відсутність регулюючої арматури, наявність нагрівальних приладів з завищеною поверхнею нагріву) та незадовільне утеплення загальнобудинкових приміщень (сходових кліток, підвалів, горищ) приводить до перевитрат енергоресурсів та погіршує якість опалення.

Таким чином, найбільш серйозними проблемами централізованого теплопостачання – є надмірне споживання теплоносія та електроенергії, значні втрати теплової енергії. 
Обґрунтування розробки Інвестиційної програми
Канівського КПТМ


Якщо не вживати своєчасних заходів щодо  вирішення проблем з теплопостачання можливе погіршення технічного стану основних фондів підприємства, збільшення витрат енергоносіїв, кількості аварійних випадків в інженерних системах, збільшення обсягів капітальних і поточних ремонтів, а також наслідки цього: зростання собівартості послуг, подальше падіння прибутковості підприємства, зниження якості житлово-комунального обслуговування населення, збільшення видатків.
Інвестиційна програма  розроблена з використанням сучасних технологій, направлених на енергозбереження та покращення надання послуг населенню з опалення.
Основним джерелом теплопостачання багатоповерхових будинків в м. Каневі являється централізована система, яка включає в себе центральну котельню, котельню Західного району (орендована); квартальні ЦТП, магістральні, квартальні та прибудинкові теплові мережі.
Інших джерел теплопостачання багатоповерхових будинків на даний час немає, а тому якість та надійність їх теплопостачання повністю залежить від нормальної роботи названих котелень та теплових мереж.
Будівництво модульної котельні потужністю 400 кВт  для будинків № 237, 239, 241 по вул. Енергетиків обумовлено низькою ефективністю опалення будинків та значними питомими втратами тепла  через  велику  протяжність  теплової  мережі  до   цих будинків (близько 1 км), практичну відсутність інших значних споживачів. Значні   ділянки тепломережі зовнішньої прокладки потребують капітального ремонту, а постійна необхідність ремонту їх зовнішнього покриття збільшує вартість обслуговування. 
Необхідність придбання нового екскаватора місткістю ковша 0,5  - 0,65 м3 обумовлено тим, що екскаватор ЕО 3322, який є в наявності на підприємстві повністю вичерпав свій технічний ресурс. На підприємстві даний екскаватор з 1987 року. Відсутність надійного екскаватора погіршує можливості обслуговування та ремонтів теплових мереж.
Після вступу в дію Законів України «Про житлово-комунальне господарство»  та «Про комерційний облік» у підприємства виникла потреба в оновлені застарілої комп’ютерної техніки для ведення додаткового абонентського обліку Споживачів послуг. Це дало підставу для включення заходу по облащтуванню двох робочих місць персональними комп’ютерами з ліцензійни програмним забезпеченням.
Враховуючи те, що в даний час підприємство теплових мереж постійно відчуває нестачу коштів, заходи представлені в даному проекті визначались таким чином, щоб за умов мінімальних фінансових вкладень та енергетичних затрат було отримано найбільший економічний ефект або можливість розширення виробництва теплової енергії при мінімальних енергетичних та фінансових затратах. Всі наведені заходи опираються на новітні досягнення в області науково-технічних енергозберігаючих технологій. Таким  чином, дані заходи представляють оптимальний комплекс для удосконалення теплопостачання міста, як початковий етап  для його подальшого розвитку.
Відбір ділянок тепломереж, що потребують першочергової модернізації і закладених в інвестиційну програму, було зроблено на підставі детального аналізу роботи теплових мереж підприємства на протязі останніх п’яти років. Було враховано їх загальний технічний стан, кількість поривів під час експлуатації даних ділянок теплових мереж, термін експлуатації з моменту вводу. Про стан  вибраних  для модернізації ділянок теплових мереж складені і затверджені відповідні Акти, які додаються.  

Мета  та завдання реалізації проекту
 

Основна мета роботи Канівського комунального підприємства теплових мереж  - забезпечення споживачів  послугами теплопостачання на належному рівні та якості відповідно до національних стандартів.;  
-створення сприятливих умов беззбиткової діяльності підприємства, накопичення інвестиційних ресурсів з метою технічного переоснащення та розвитку підприємства; зниження витрат на виробництво послуг; 
-підвищення ефективності використання матеріальних і трудових ресурсів.
Головною метою впровадження заходів інвестиційної програми підприємства є підвищення якості та надійності роботи системи теплопостачання, підвищення ефективності  теплотехнічного обладнання, яке використовується підприємством, зменшення питомих витрат паливно-енергетичних ресурсів, зниження затрат на ремонт та обслуговування мереж.

    Досягнення наведеної мети може бути забезпечене за рахунок  впровадження   енергозберігаючих технологій, а саме: будівництво сучасної модульної котельні потужністю 400 кВт в безпосередній близькості від будинків № 237, 239, 241 по вул. Енергетиків,  придбання сучасного екскаватора місткістю ковша 0,5 – 0,65 м3, модернізації теплових мереж із заміною сталевих труб  в  ізоляції  із  мінеральної  вати на сталеві труби в поліетиленовій оболонці, застосування енергозберігаючих матеріалів в конструкціях будівель котелень, встановленням частотних перетворювачів на насосах.
Техніко-економічні показники Програми
Централізованим теплопостачанням м.Канева охоплено 5724 квартиронаймачів (населення), що становить 309383 кв.м., та 109 інших споживачів (бюджетні організації і госпрозрахункові підприємства), що становить 67702 кв.м.
Теплопостачання здійснюється від 3 котелень, сумарною теплопродуктивністю 86,26 Гкал/год. Загальна довжина теплових мереж для потреб централізованого опалення в двотрубному обчисленні складає 24,24 км і прокладена із сталевих труб, переважно, в непрохідних каналах.


Збудовані більше 30 років тому системи теплопостачання характеризуються надмірним споживанням енергоресурсів. Паливо (природний газ) та електроенергія – головна стаття  витрат у виробництві послуг, яка складає 87% від загальної вартості теплової енергії. Причину надмірного споживання енергоресурсів здебільшого вбачають у низькому ККД основного та допоміжного обладнання котелень та ЦТП, невідповідному гідравлічному режимі теплових мереж, великих витратах теплової енергії в теплових мережах.

Існує невідповідність між продуктивністю встановленого обладнання та поточними потребами споживачів. Технічний стан частини існуючого обладнання  котельні Західного району (від якої отримують теплову енергію будинки № 237, 239, 241  по вул. Енергетиків;  № 5 по вул. Буваліна та № 16, 18 по вул.. Пилипенка) є незадовільний через вичерпаність його ресурсу, фізичну зношеність та моральну застарілість.


Теплові мережі до житлових будинків № 237, 239, 241  по вул. Енергетиків прокладені частково в непрохідних каналах а більша частина – наземної прокладки. Теплова ізоляція трубопроводів виконана мінераловатними  матами   і  в  багатьох  місцях  пошкоджена.
Діаметр  існуючої тепломережі не відповідає фактичній потребі в теплоносії споживачів теплової енергії.    
Таким    чином,    найбільш   серйозними   проблемами     централізованого теплопостачання Західного мікрорайону міста є надмірне споживання природного газу і електроенергії, та значні втрати теплової енергії.

Теплова мережа по вул. 206 Дивізії в районі міського ринку  була введена в експлуатацію в 1982 році. Ділянка розташована вздовж вулиці 206 Дивізії та з’єднує найбільші мікрорайони міста.  Подаючий та зворотний трубопроводи зібрано з електрозварних прямошовних труб Ø 426х6 в мінераловатній ізоляції,   покритій рулонним склополотном.  Дана тепломережа під час розвітку міста опинилась  під забудовою міського ринку.  
Впровадження заходів наданого проекту, дає не тільки економію енергоносіїв та теплової енергії, але і ряд інших позитивних результатів:   
-    збільшення терміну експлуатації обладнання та мереж;

          -    зниження аварійності в мережах та обладнанні;

          -    підвищення загальної культури ведення технологічних процесів;

          -    поліпшення умов праці персоналу.  

 

-    підвищення якості надання послуг з теплопостачання. 
  Аналіз впливу


Завдяки заходам інвестиційної програми планується знизити питомі норми витрат енергоносіїв та скоротити споживання паливно-енергетичних ресурсів. Відмова від користування пошкодженими аварійними ділянками теплових мереж, які відробили свій ресурс, забезпечить зниження теплових втрат в тепломережах. Введення в дію при будинкової модульної котельні підвищить надійність роботи системи тепло забезпечення мікрорайону, підвищить термін експлуатації , знизить експлуатаційні витрати. 

Як наслідок, впровадження запланованих заходів вплине на зменшення кількісних показників енергоносіїв  (газу природного та електроенергії)  у складовій тарифу на теплову енергію. 
Захід 1.2.1.1

Будівництво модульної котельні в районі будинку № 237 по вул. Енергетиків в м. Каневі Черкаської області.
Житлові будинки №,№ 237, 239, 241  по вул. Енергетиків, розташовані на відстані близько 1000 метрів від джерела теплопостачання, а саме – котельні Західного району міста Канева. Цей споживач  теплової енергії на даний час залишився єдиним на існуючому відгалуженні від центральної тепломережі з невисоким питомим тепловим навантаженням (0,4 Гкал/год). Дана ділянка тепломережі експлуатується  більше 35 років. Частина тепломережі, яка з’єднує будинки з котельнею Західного району прокладена над землею з ізоляцією  мінераловатними плитами покритими руберойдом. Це покриття доводиться оновлювати кожного року через   його  пошкодження, викликані природним впливом  та   людським фактором. Все вищевикладене в сукупності призводить до великих втрат теплової енергії в тепломережі  та витрат на  утримання тепломережі.

Враховуючи необхідність міської громади міста Канева у проведені енергоефективних заходів направлених на зменшення споживання теплової енергії, заходів з оптимізації процесу: генерація – передача споживання теплової енергії та заходів з економії паливно - енергетичних ресурсів прийнято рішення про проектування та будівництво модульної котельні  потужністю 400 кВт для трьох двоповерхових будинків за адресою вул. Енергетиків     № 237, 239, 241. В рамках виконання Програми економічного розвитку міста Канева проект на  будівництво модульної котельні в районі будинку № 237 по вул. Енергетиків в м. Каневі Черкаської області розроблений ПП «Агропромбуд», м. Черкаси на замовлення Управління містобудування та архітектури виконавчого комітету Канівської міської ради (Договір №734-17). Проектом передбачається будівництво модульної котельні, інженерних мереж та прокладання газопроводу середнього тиску.
Житлові будинки №,№ 237, 239, 241  по вул. Енергетиків, розташовані на окраїні  міста.  Поруч   знаходиться   лише   комплекс   споруд   ТОВ “Миронівській 
хлібопродукт “Наша ряба”, в яких питання теплозабезпечення вирішується в індивідуальному порядку власними силами підприємства.  Інші об’єкти на території впливу проекту відсутні. Тому, ні які об’єкти не можуть вплинути на оптимізацію схеми теплопостачання для трьох двоповерхових будинків в районі “Нашої ряби” . 
Загальна вартість заходу по будівництву модульної котельні складає 3200 тис.  грн.  Його впровадження заплановано на два роки в тому числі на 2019 рік – 792,03 тис. грн. Економічний ефект від впровадження заходу – 777,89 тис. грн.; строк окупності – 4,1 рік.

Розрахунок економії енергоресурсів  від будівництва модульної котельні в районі будинку № 237  по вул. Енергетиків

Довжина тепломережі по якій подється теплоносій для опалення  будинків  №237, 239, 241 по вул. Енергетиків складає 891,5 м.п.  З них  390 м.п.– наземна, що призводить до значних втрат теплової енергії. Ще 501,5 м. п.  тепломережі підземної безканальної прокладки .  

Вихідні дані для розрахунку:

Очикуєма вартість будівництва                                            - 3600 тис.грн.

Протяжність існуючої тепломережі: 

Наземна                



- Ф 250 – 390,0 м.п.  ( 780 м.п. труб);

Підземна безканальна  



- Ф 250 – 120,0 м.п.  ( 240 м.п. труб);

Підземна  безканальна        


- Ф 200 – 381,5 м.п.  ( 763 м.п.труб). 

Тепловтрати ізольованих трубопроводів для ділянок наземної прокладки (ккал/год.) визначаються по формулі: 

                          Qн.п. .ср.р = Σ β х qн.п. х l,      ккал/год         [Методика визначення втрат  паливно- 

                                                                                                                                     енергетичних  ресурсів в системах водо- 

                                                                                                                                     і теплопостачання. Держкомітет України 

                          Qн.з. .ср.р = Σ β х qн.з. х l,      ккал/год          з енергозбереження] ; 

Для ділянок підземної прокладки: 

                               Qп. .ср = Σ β х qп. х l,      ккал/год

де:  Qн.п. .ср.р, Qн.з. .ср.р ,  Qп. .ср – нормативні середньорічні теплові втрати  для ділянок наземної   прокладки відповідно подаючого та зворотнього трубопроводів, та для  ділянок підземної тепломережі ккал/ год.;   
        qн.п.,  qн.з.  - нормативні значення питомих теплових  втрат відповідно подаючого та 

                          зворотнього  трубопроводів при надземній прокладці, ккал/ год 

            qп.           - нормативне значення питомих теплових  втрат  подаючого і зворотнього 

                          трубопроводів водяних теплових мереж при підземній прокладці для кожного 

                          діаметру труб , ккал/ год 

           l            -  довжина ділянки теплової мережі, яка характеризується однаковим діаметром 

                           трубопроводів і типом прокладки, м; 

           β        -  коефіцієнт місцевих теплових втрат, який враховує тепловтрати арматури, опор і 

                         компенсаторів. У відповідності з діючими БН та П “Теплові мережі. Норми 

                         проектуваня” приймається для наземної прокладки β = 1,25; для канальної – 1,2 

Для підземної прокладки значення питомих теплових втрат проводять сумарно по обох трубопроводах, для надземної прокладки – по одному трубопроводу.

Кількість днів опалювального сезону для Канева складає – 178 днів.

Втрати для підземного трубопроводу  Ф 200   = 219,17 Гкал

Втрати для підземного трубопроводу  Ф 250  =   74,01 Гкал 

Втрати для наземного трубопроводу    Ф 250  =  164,85 Гкал 

                                                                                --------------------- 

Разом:






458,03 Гкал

Затверджені питомі норми для виробництва 1 Гкал теплової енергії по Канівському комунальному підприємству теплових мереж на 2018 рік: 

                                Газу природного      – 160,6 кг.у.п.  

                                Електроенергії         –  34,1 кВт.год.

Потреба в газі природному  для виробництва  теплової енергії на покриття втрат в тепломережі: 

                                 160,6  х 458,03 = 73560 кг.у.п. : 1,15  = 63965 н.м3 

Потреба в електроенергії  для виробництва  теплової енергії на покриття втрат в тепломережі: 

             34,1 х 458,03  = 15618,82 кВт.год =15,619 тис. кВт.год  х 0,3514 = 5,5 т.у.п.

Загальна кількість зекономлених ПЕР:                73,560 + 5,5 = 79,06 т.у.п.

Ціна газу природного для виробництва теплової енергії для потреб опалення населення – 6809,40 грн. за 1 тисячу метрів кубічних;  вартість електроенергії – 2,5819 грн за  1  кВт станом на 01.10.2018 року з ПДВ.

Вартість зекономлених енергоресурсів:

Газу природного -          63,965   х  6809,40    =   435,56  тис.грн.

Електроенергії  -             15,619   х   2,5819     =    40,33  тис.грн. 








       ----------------------


Загальна вартість зекономлених ПЕР –               457,89 тис.грн. 

Економічні вигоди від зростання капіталізації основних фондів –320 тис. грн.

Економічний ефект від впровадження заходу по будівництву модульної котельні в районі будинку № 237 по вул.. Енергетиків – 457,89 + 320 = 777,89  тис.грн.
Термін окупності:  3200 тис.грн : 777,89тис.грн  = 4,1 роки.
Інженер ККПТМ                                                                                   Храпутська О. Ф.

Захід 1.2.1.2

Капітальний ремонт котла ДЕ 10/14 в котельні західного району (повна заміна конвективної частини).


Котел типу ДЕ 10-1,4 ГМ (ДЕ-10/14 ГМ) у водогрійному режимі (виробник ВАТ «Укркотлосервіс», м. Донецьк) виготовлений у 1999 році, введений в експлуатацію у 2001 році. 

Під час чергового технічного обстеження, яке проводилось ПП «Діагностика – центр» у травні 2019 року було виявлено, що товщина стінок труб конвективної частини котла зменшена до недопустимих величин. Про що свідчить висновок експертизи з питань охорони праці та промислової безпеки за результатами експертного обстеження (технічного діагностування ) № 34503328-09-08-0108.19 від 07 травня 2019 року. Тому виникла необхідність в повній заміні конвективної частини. 

Загальна вартість заходу по капітальному ремонту котла ДЕ 10/14 в котельні західного району складає 500 тис.  грн.,  строк окупності – 10 років.

.

Захід 1.2.1.3
Модернізація будівель котелень з застосуванням енергозберігаючих матеріалів та виконанням робіт по поліпшенню умов праці.
Будівлі котельні училища культури і центральної котельні підприємства зведені більше 30 років тому. За цей час  віконні рами, зроблені з деревини, повністю вийшли з ладу, а також і внутрішні поверхні приміщень потребують капітального ремонту. Заміна дерев’яних рам на енергозберігаючі склопакети дасть змогу зекономіти теплову енергію, яка іде на опалення приміщень котелень. Крім того  виконання даного заходу має соціальну складову: зменшиться захворюваність робітників завдяки поліпшенню умов їх праці. Загальний економічний ефект від впровадженню заходу складає 25 тис. грн., срок окупності -  10 років.    

 
Захід 1.2.1.4

Модернізація котельні західного району з заміною мережного насосу №2 потужністю 30 кВт та встановленням частотного перетворювача на мережному насосі № 3 потужністю 45 кВт.

Для забезпечення нормального функціонування теплової мережі Західного району достатня циркуляція теплоносія ( гарячої води) в кількості  156 м3/год  при різниці тисків в подаючому та зворотному трубопроводах на вході в котельню  ΔН=29 м.в.ст., та напорі мережного насоса Н=34 м.в.ст. В даний час в котельні Західного району встановлені мережні насоси з наступними характеристиками:

· ст. №1- Д 320-50    Qном= 320 м3/год,    Нном= 50 м.в.ст.,  Nдвиг = 75 кВт;

· ст. №2- 5НДВ-60    Qном= 215м3/год,    Нном= 35 м.в.ст.,  Nдвиг = 30 кВт;

· ст. №2- 6НДВ-60    Qном= 257м3/год,    Нном= 40 м.в.ст.,  Nдвиг = 45 кВт;

       Очевидно, що вказані насоси мають завищені гідравлічні параметри  та електричну потужність, працюють в зонах низьких коефіцієнтів корисної дії насоса та двигуна,  і, як наслідок, малоефективні та мають надмірне споживання електроенергії. Крім того, вказані насоси фізично зношені та морально застарілі , потребують постійного нагляду при експлуатації та значних  затрат  на ремонти та обслуговування.

       Одним із заходів  Інвестиційної програми  з модернізації котельні Західного району пропонується заміна  існуючого  мережного насоса ст..№2 5НДВ-60 з електродвигуном потужністю 30 кВт на насосний агрегат PEDROLLO F 80/160 (або аналогічний іншого виробника), характеристики якого повністю відповідають параметрам роботи теплової мережі. Крім того, вказаний насос відповідає сучасним вимогам, виконаний в моноблоковому виконанні, малошумний,  має удосконалену систему ущільнення вала, значно вищий к.к.д. та нижчу споживану потужність (22 кВт).

        Наступним заходом,  спрямованим на зменшення споживання електроенергії при виробництві тепла, є оснащення електродвигуна мережного насоса №3 6НДВ-60, потужністю 45 кВт  частотним регулятором потужності  BOSH REXROT VFC5610 37 кВт або аналогічним. Впровадження даного заходу дасть змогу 
максимально ефективно використовувати вказане обладнання відповідно до величини циркуляції теплоносія як при її максимальних значеннях, наприклад на початку опалювального періоду або при виникненні аварійної ситуації, так  і при мінімальних – в разі відключення частини мереж чи будинків, а також в умовах нестабільної роботи мережі.

         Крім того, плавний пуск та зупинка насосного агрегата дозволить значно подовжити термін його служби внаслідок мінімізації механічних та електричних навантажень, а також зменшити кількість   поривів на ветхих ділянках теплових мереж через гідроудари, які виникають припускові та зупинці насоса.    

      Заходи планується виконати господарським способом, загальна вартість заходів, основні технічні та економічні розрахунки наведені в таблицях .    

Загальна вартість проекту  103,600 тис.грн – кошти підприємства закладені у тариф. Економічний ефект – 60 тис. грн.; строк окупності – 10 років.

Захід 1.2.4.1
Придбання екскаватора місткістю ковша 0,5 – 0,65 м3.  

Для забезпечення тепловою енергією споживачів міста, Канівське комунальне підприємство теплових мереж експлуатує близько 29 км теплових мереж, з них понад 80% складають мережі підземного прокладання.

      Для своєчасного та належного ремонту теплових мереж підземного прокладання, особливо при ліквідації аварійних ситуацій, важлива надійна та безвідмовна робота  всієї задіяної спеціальної техніки – крана, екскаватора, зварювальних агрегатів та ін. Особливо важливою при цьому виглядає робота екскаватора, тому що земляні роботи складають найбільший фізичний обсяг робіт при виконанні вказаних ремонтів.

       Екскаватор ЕО 3322, який експлуатується на Канівському комунальному підприємстві теплових мереж, виготовлено  в 1987 році в м. Калінін (нині Твер, Російської федерації). Екскаватор знаходиться в експлуатації 30 років.

       На даний час екскаватор морально застарів, вузли та агрегати (двигун, трансмісія), а також обладнання гідроприводу повністю зношені. Негайної заміни потребує головний гідромотор, деталі ходової частини. Внаслідок  фізичного зносу значно ускладнюється експлуатація екскаватора, знижується надійність роботи через часті виходи з ладу,  зростає понаднормова  витрата пального та мастильних матеріалів.

       Зношені шарнірні з’єднання рукояті, ковша, гідроциліндрів та поворотного механізму вимагають від машиніста  посиленої уваги та підвищених затрат фізичної праці, а його робоче місце, в існуючому стані, не забезпечує мінімального комфорту роботи як в зимовий, так і в літній час, що в кінцевому підсумку знижує продуктивність праці машиніста  та веде до погіршення його здоров’я. 

       Через значний вік  екскаватора, а також через те, що країна-виробник – Росія, знайти якісні нові запчастини до нього практично неможливо, спеціалізовані сервісні центри на такі екскаватори також відсутні. Запчастини б/в, які доступні для 
придбання, як правило, зношені в тій чи іншій мірі і не дають гарантії надійної роботи. Виконання капітальних ремонтів на інших підприємствах матимуть при своїй високій вартості також не зможе повністю поліпшити надійність та довговічність експлуатації внаслідок того, що, по-перше, через відсутність запчастин більшість їх буде виготовлена на тих же підприємствах, що в свою чергу не гарантує їх  якість, а , по-друге, заміни потребують майже всі вузли та агрегати. 

         Враховуючи вищевикладене прийнято рішення придбати новий екскаватор в рамках даної інвестиційної програми з дольовою участю у фінансуванні коштів місцевого бюджету. 

Загальна вартість проекту  600 тис.грн – кошти підприємства закладені у тариф. Економічні вигоди від зростання капіталізації основних засобів – 60 тис. грн.; строк окупності – 10 років.

Захід 2.1.1.1

Модернізація ділянки тепломережі від ТК.Л117 до ТК.Л135  по вул. Енергетиків в м. Каневі з застосуванням сталевої труби  в ПЕ оболонці; D159/250 – 168 п.м;  D133/125 – 46 п.м в однотрубному вимірі. 
Одним з найбільш важливих заходів в даному проекті являється модернізація ділянки центральної тепломережі  по вулиці Енергетиків від ТК.Л117 до ТК.Л135  протяжністю 0,107  км з використанням сталевої труби в ПЕ ізоляції.  

Дану ділянку було введено в експлуатацію в 1990 році.   Теплову мережу прокладено в непрохідних каналах КЛ 150х70 електрозварними трубами    Ø 159  мм та  Ø 133  в мінераловатній тепловій ізоляції.

З 2011 по 2018 рік на ділянці  тепломережі  так званого «Оргперіоду» по вул. Енергетиків було виконано 13  ремонтів (з них 8 аварійних ) з виконанням різних видів робіт, в тому числі замінено 537,5 м.п. труб різних діаметрів. По інвестиційним програмам 2015 – 2018 років року було змодернізовано  ділянки прибудинкових тепломереж до 12 будинків із заміною трубопроводів на попередньоізольвані труби  та 272 м.п. магістральних трубопроводів  діаметром 133 мм та 45,5 м.п. діаметром 159 мм у згаданому мікрорайоні. Після модернізація ділянки центральної тепломережі  по вулиці Енергетиків від ТК.Л117 до ТК.Л135  протяжністю 0,107  км всі трубопроводи на вказаній ділянці  будуть повністю замінені на попередньо ізольовані.  
Основною причиною виконання ремонтних робіт на вказаній тепломережі є зовнішня та внутрішня корозія трубопроводів, яка пов’язана як із значним терміном експлуатації, так і з іншими факторами, такими як періодичне затоплення  лотків  каналу каналізаційними стоками, дощовими та талими водами. Ці явища, крім корозії, також приводять до збільшення теплових втрат в мережах  внаслідок намокання теплоізоляції.

     Всі наведені вище зауваження про технічний стан даної ділянки викладені в Акті 
обстеження, який додається.
Прокладання нової труби буде здійснюватися на місті існуючих трубопроводів без зміни конфігурації траси та діаметрів трубопроводів, тому відсутня потреба в 

розробці проектної документації. 

Впровадження даного заходу має велике значення як для підприємства, так і для міста в цілому. Це пояснюється рядом причин:

-      по-перше, матиме місце власне заміна теплових мереж, які відпрацювали майже 30 років; 


-       по-друге,
попередньо-ізольовані труби за час експлуатації фактично не руйнуються, не намокають, тобто не втрачають своїх початкових теплоізоляційних якостей на протязі всього строку служби;

· по-третє, трубопроводи не піддаються зовнішньому руйнівному впливу води, а це особливо важливо для теплових мереж міста Канева, оскільки через близькість річки Дніпро мають місце часті підтоплення теплових мереж грунтовими водами і 60% їх мають пошкодження зовнішньою корозією;

· по-четверте, попередньо-ізольовані труби мають гарантований строк служби  до 30 років, тобто період заміни таких трубопроводів досить прогнозований, що дасть змогу відповідно визначати архітектурне планування міста без огляду на непередбачувані аварійні випадки.



Таким чином, впровадження сталевої попередньо-ізольованої труби   дасть змогу підвищити надійність теплопостачання міста, значно знизити теплові втрати, автоматизувати процеси їх експлуатації та обслуговування. По використанню вкладених коштів цей захід являється дуже ефективним. 

Роботи по впровадженню даного заходу будуть виконуватися  госпрозрахунковим способом. Вартість робіт по заміні ділянки складає 256430,00 гривень. Впровадження заходу дасть економію паливно-енергетичних ресурсів 4,58 тонн умовного палива, що в грошовому виразі складає 46,84  тис.грн. Загальний економічний ефект з урахуванням усіх чинників впливу  становить 71,07 тис. грн., строк окупності – 3,5 роки.

Захід 2.1.1.2

Модернізація ділянки теплової мережі до приміщення міськрайонного суду по вул. Успенська, 22 із застосуванням сталевих труб в ПЕ оболонці Ду50 – 38 м.п. в однотрубному вимірі.
Ділянка   теплової   мережі   в   районі   будівлі   міськрайонного  суду  по  вул.  

    Успенській,   22   експлуатується   більше   35   років.   Трубопроводи  прокладені   в 
    непрохідних   каналах   марки    КЛ.   На   даний   час   вказані  ділянки   тепломереж 
    знаходяться    в    незадовільному     технічному    стані    і    являються     потенційно 
    аварійними.    З   2016  по  2018  рік включно на     вказаній  ділянці  було виконано 2  
    ремонти   різної  складності.   Теплова   мережа   до    будівлі    суду    в    даний    час 
    знаходиться   в   аварійному   стані.    В   березні   2019  року було виконано    ремонт   
    пов’язаний   з    аварійною    ситуацією    з  заміною  -  5 м труби. 
Основною причиною виникнення аварій є зовнішня корозія  трубопроводів, яка пов’язана з іншими дефектами тепломереж, такими як руйнування в окремих місцях стінок лотків та плит перекриття каналів, просадка лотків, що приводить до потрапляння до лотків дощових та талих вод. Крім того, мінеральна ватна, яка була підтоплена втрачає свої  теплоізоляційні властивості. Все вищевикладене в сукупності призводить до великих втрат теплової енергії в тепломережі  та витрат на  утримання тепломережі.
      
 Тому,  в  даній  інвестиційній  програмі  прийняте  рішення  про модернізацію 

ділянки теплової мережі до  будівлі  міськрайонного  суду  по   вул. Успенській,   22 

    з застосуванням сталевих труб в ПЕ оболонці.      
Загальна вартість заходу складає 17,22 тис. грн. Економічний ефект від впровадження заходу – 3,37 тис. грн.; строк окупності –  5  років.

Захід 2.1.1.3
Модернізація ділянки теплової мережі від ТК.Л1 до ТК.Л45 по вул. Успенська в м. Каневі  із застосуванням сталевих труб в ПЕ оболонці Ду50 – 92 м.п. в однотрубному вимірі.
Ділянка     теплової    мережі    від  ТК.Л 1   до  ТК.Л 45   по   вул.    Успенська,
  експлуатується  близько  30 років, трубопроводи прокладені в непрохідних каналах
       марки    КЛ.    На    даний    час    вказана    ділянка    тепломережі    знаходяться    в 
       незадовільному  технічному  стані  і  являється  потенційно аварійною.   З   2016 по 
       2018   рік   включно   на   вказаній    ділянці    було   виконано   3    ремонти    різної  
       складності.   
Основною причиною виникнення аварій є зовнішня корозія  трубопроводів, яка пов’язана з іншими дефектами тепломереж, такими як руйнування в окремих місцях стінок лотків та плит перекриття каналів, просадка лотків, що приводить до потрапляння до лотків дощових та талих вод. Крім того, мінеральна вата, яка була підтоплена, втрачає свої  теплоізоляційні властивості. Все вищевикладене в сукупності призводить до великих втрат теплової енергії в тепломережі  та витрат на  утримання тепломережі.
      
 Тому,  в  даній  інвестиційній  програмі  прийняте  рішення  про модернізацію 

ділянки    теплової    мережі    від   ТК. Л 1   до   ТК.Л  45    по   вул.   Успенська,      з 
      застосуванням сталевих труб в ПЕ оболонці.      
Загальна вартість заходу по будівництву модульної котельні складає 42,36 тис. грн. Економічний ефект від впровадження заходу – 8,25 тис. грн.; строк окупності –  п’ять років.

Захід 2.1.1.4

Модернізація ділянки теплової мережі в районі ДНЗ «Канівське ВПУ» по вул. Енергетиків в м. Каневі  із застосуванням сталевих труб в ПЕ оболонці  D159/250 – 115 м.п. в однотрубному вимірі.
    Дану ділянку було введено в експлуатацію в 1990 році.   Теплову мережу прокладено в непрохідних каналах КЛ 150х70 електрозварними трубами     Ø 159   в мінераловатній тепловій ізоляції.

      З 2016 по 2018 рік на ділянці  тепломережі   було виконано 4  ремонти пов’язаних з  аварійними ситуаціями. 
Основною причиною виконання ремонтних робіт на вказаній тепломережі є зовнішня та внутрішня корозія трубопроводів, яка пов’язана як із значним терміном експлуатації, так і з іншими факторами, такими як періодичне затоплення  лотків  каналу каналізаційними стоками, дощовими та талими водами. Ці явища, крім корозії, також приводять до збільшення теплових втрат в мережах  внаслідок намокання теплоізоляції.

            Всі наведені вище зауваження про технічний стан даної ділянки викладені в 
Акті  обстеження, який додається.
       Прокладання нової труби буде здійснюватися на місті існуючих трубопроводів без зміни конфігурації траси та діаметрів трубопроводів, тому відсутня потреба в розробці проектної документації. 


  Впровадження сталевої попередньо-ізольованої труби   дасть змогу підвищити надійність теплопостачання міста, значно знизити теплові втрати, автоматизувати процеси їх експлуатації та обслуговування. По використанню вкладених коштів цей захід являється дуже ефективним. 

Роботи по впровадженню даного заходу будуть виконуватися  госпрозрахунковим способом.  Вартість  робіт по заміні ділянки складає  120,02 тис.

 грн. Впровадження заходу дасть економію паливно-енергетичних ресурсів 0,67 тонн умовного палива, що в грошовому виразі складає 6,86  тис.грн. Загальний економічний ефект з урахуванням усіх чинників впливу  становить 18,29 тис. грн., строк окупності – 6,2 роки.

Захід 2.1.1.5

Модернізація ділянки  квартальної тепломережі від ТК.Г 5-17 до ТК.Г 7-13 по вул. Героїв Дніпра із застосуванням сталевих труб  в ПЕ оболонці; D 89/160 – 134 п.м.  в однотрубному вимірі. 
Одним з найбільш важливих заходів в даному проекті являється модернізація ділянки квартальної тепломережі  по вулиці Героїв Дніпра в районі будинків № 5 – 13   загальною протяжністю  0,134 км з використанням сталевої труби в ПЕ ізоляції.  

Дану ділянку було введено в експлуатацію в 1990 році.   Теплову мережу прокладено в непрохідних каналах КЛ 90 х 40 електрозварними трубами     діаметрами  89 мм в мінераловатній тепловій ізоляції.

Основною причиною виконання ремонтних робіт на вказаній тепломережі є зовнішня та внутрішня корозія трубопроводів, яка пов’язана як із значним терміном експлуатації, так і з іншими факторами, такими як періодичне затоплення  лотків  каналу каналізаційними стоками, дощовими та талими водами. Ці явища, крім корозії, також приводять до збільшення теплових втрат в мережах  внаслідок намокання теплоізоляції.

     Всі наведені вище зауваження про технічний стан даної ділянки викладені в Акті 
обстеження, який додається.
Прокладання нової труби буде здійснюватися на місті існуючих трубопроводів без зміни конфігурації траси та діаметрів трубопроводів, тому відсутня потреба в 

розробці проектної документації. 


Роботи по впровадженню даного заходу будуть виконуватися  госпрозрахунковим способом. Вартість робіт по заміні ділянки складає 126,7 тис. грн. Впровадження заходу дасть економію паливно-енергетичних ресурсів 0,96 тонн умовного палива, що в грошовому виразі складає 9,82  тис.грн. Загальний економічний ефект з урахуванням усіх чинників впливу  становить 21,3 тис. грн., строк окупності – 5,8 років.

Захід 2.1.1.6
Модернізація ділянки  квартальної тепломережі до будинку № 41 по вул. Шевченка  із застосуванням сталевих труб  в ПЕ оболонці; Ф76 – 102,8 п.м.  в однотрубному вимірі. 

Квартальна тепломережа до будинку № 41 по вул. Шевченка була збудована у 1991 році. За час який пройшов до моменту будівництва та здачі в експлуатацію  другої черги будинку № 41 відпала потреба в централізованому опаленні, так як друга черга будинку побудована з індивідуальним опаленням в квартирах. Зважаючи на це виникла потреба перекласти надземну ділянку квартальної тепломережі до будинку № 41 по вул. Шевченка з використанням сталевих труб в ПЕ оболонці.
Ділянка тепломережі, яка з’єднує будинок з магістральною тепломережею прокладена над землею з ізоляцією з мінеральної вати покритої руберойдом. Це покриття оновлювалось у листопаді 2016 року через   його  пошкодження, викликані природним впливом  та   людським фактором, у жовтні 2018 року був проведений ремонт ділянки тепломережі з заміною 13 м.п. труб діаметром 89 мм та 22 м.п. труб діаметром 76 мм.  
Враховуючи необхідність міської громади міста Канева у проведені енергоефективних заходів направлених на зменшення споживання теплової енергії, заходів з оптимізації процесу: генерація – передача споживання теплової енергії та заходів з економії паливно - енергетичних ресурсів прийнято рішення про модернізацію ділянки тепломережі в районі будинку 41 по вул. Шевченка із застосуванням попердньоізольованих труб. Оскільки житловий будинок № 41  на даному відгалуженні тепломережі – єдиний споживачі теплової енергії ,   інші об’єкти на території впливу проекту відсутні. Тому, ні які об’єкти не можуть вплинути на оптимізацію схеми теплопостачання на даній ділянці тепломережі. 
Роботи по впровадженню даного заходу будуть виконуватися  госпрозрахунковим способом.  Загальна вартість заходу по будівництву модульної котельні складає 76,87 тис. грн. Економічний ефект від впровадження заходу – 25,02 тис. грн.; строк окупності – 3,1 роки.

Захід 2.1.1.7

Розробка проєктно-кошторисної документації на модернізацію ділянки  тепломережі по вул. 206 Дивізії в районі міського ринку в м. Каневі  із застосуванням сталевих труб  в ПЕ оболонці; Ду400 – 134 п.м.  в однотрубному вимірі і заміною двох засувок Ду  400. 
Одним з найбільш важливих заходів в даному проекті являється реконструкція ділянки центральної тепломережі  по вулиці 206 Дивізії в районі міського ринку  протяжністю 0,134 км з використанням сталевої труби в ПЕ ізоляції.  

Дану ділянку було введено в експлуатацію в 1982 році.  Ділянка розташована під проїжджою частиною вздовж вулиці Героїв Дніпра, яка з’єднує найбільші мікрорайони міста.  Подаючий та зворотний трубопроводи зібрано з електрозварних прямошовних труб Ø 426 х 6 в мінераловатній ізоляції,   покритій рулонним склополотном . На ділянці розташований П-подібний компенсатор та дві нерухомі опори.      



Зауваження про технічний стан даної ділянки викладені в Акті обстеження, який 
додається.

Прокладання нової труби буде здійснюватися на місті існуючих трубопроводів без зміни конфігурації траси та діаметрів трубопроводів, тому відсутня потреба в розробці проєктної документації. Впровадження даного заходу має велике значення як для підприємства, так і для міста в цілому. Це пояснюється рядом причин:

-       по-перше, матиме місце власне заміна теплових мереж, які відпрацювали більше 30 років; 


-       по-друге,
попередньо-ізольовані труби за час експлуатації фактично не руйнуються, не намокають, тобто не втрачають своїх початкових теплоізоляційних якостей на протязі всього строку служби;

· по-третє, трубопроводи не піддаються зовнішньому руйнівному впливу води, а це особливо важливо для теплових мереж міста Канева, оскільки через близькість річки Дніпро мають місце часті підтоплення теплових мереж грунтовими водами і 60% їх мають пошкодження зовнішньою корозією;

· по-четверте, попередньо-ізольовані труби мають гарантований строк служби  до 30 років, тобто період заміни таких трубопроводів досить прогнозований, що дасть змогу відповідно визначати архітектурне планування міста без огляду на непередбачувані аварійні випадки.



Таким чином, впровадження сталевої попередньо-ізольованої труби   дасть змогу підвищити надійність теплопостачання міста, значно знизити теплові втрати, автоматизувати процеси їх експлуатації та обслуговування. По використанню вкладених коштів цей захід являється дуже ефективним. 

Роботи по впровадженню даного заходу виконуватися будуть госпрозрахунковим способом. Вартість робіт по заміні ділянки складає 974579,12 грн. Впровадження заходу дасть економію паливно-енергетичних ресурсів 2,36 тонн умовного палива, що в грошовому виразі складає 24,14 тис.грн. Загальний економічний ефект з урахуванням усіх чинників впливу  становить 120,11 тис. грн., строк окупності – 7,99 років.

Захід 3.1.2.1.

Облаштування двох робочих місць персональними комп’ютерами з ліцензійним програмним забезпеченням та периферійними пристроями.

Після вступу в дію Законів України «Про житлово-комунальне господарство»  та «Про комерційний облік» на підприємства – операторів зовнішніх інженерних мереж (а в місті Каневі це  - комунальне підприємство теплових мереж) покладаються обов’язки з обслуговування вузлів  комерційного обліку теплової енергії. Ці обов’язки передбачають взяття на абонентський облік всі лічильники теплової енергії, ведення  обліку і розподілення спожитої теплової енергії, ведення обліку витрат, пов’язаних з встановленням, обслуговуванням та заміною теплових лічильників у підприємства виникла потреба в оснащенні двох робочих місць для ведення додаткового абонентського обліку Споживачів послуг. Це дало підставу для включення заходу по облаштуванню двох робочих місць персональними комп’ютерами з ліцензійним програмним забезпеченням.
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